



Экскурсионный тур 3 дня/2 ночи без ночных переездов

«Славянские впечатления:

Вязьма-Хмелита-Смоленск-Талашкино(Флёново)-Витебск»

Этот тур собрал главные интересности – присоединяйтесь и получите действительно много впечатлений всего за 3 дня. В замечательном маршруте всё продумано за вас, ничего не надо организовывать.

Даты: 19-21 августа, 09-11 сентября, 04-06 ноября

В программе:

Вязьма – древний маленький живописный городок, сохранивший на своей земле шедевры средневековой архитектуры, которых не найти не только в Смоленской области, но и на всем западе России.

Хмелита – богатейшая усадьба всей Смоленщины, родовое гнездо Грибоедовых, настоящий сказочный дворец, редкий и прекрасно сохранившийся шедевр русского усадебного зодчества,

Смоленск – один из самых западных в России: оттуда рукой подать до белорусской границы. Древний самобытный город заслуживает поездки хотя бы на выходной: Крепостная стена и Успенский Собор, скульптуры и памятники, парки и скверы, вкусное и полезное угощение – «Смоленские конфеты».

Талашкино-Флёново – историко-архитектурный комплекс, яркая творческая усадьба 19в., стоявшая на одном уровне с подмосковным Абрамцево и привлекавшая Врубеля, Рериха и Серова. Современники называли Талашкино «русскими Афинами», здесь «...на каждом шагу кипела жизнь, бился нерв, создавалось, ковалось и завязывалось звено за звеном - сложная цепь русской культурной жизни».

Витебск – по-европейски колоритный город со старыми улочками. Единственный в Восточной Европе памятник византийско-балканского зодчества – церковь Благовещения XII века, музей Марка Шагала, городская Ратуша, фестиваль амфитеатр «Витебский базар», губернаторский дворец, шопинг по-белорусски...

1 день

06.00 – отправление из Тулы в Вязьму (~ 300 км)

~ **11.00** – прибытие. Встреча с экскурсоводом.

Автобусно-пешеходная обзорная экскурсия «Старинный русский город Вязьма» с угощением вяземскими пряниками и посещением магазина фирменной торговли. Пряничные рецепты есть повсюду в древних русских городах и Вязьма не исключение. Местные пряники очень сладкие: в них цукатов едва ли не больше, чем теста. Местный экскурсовод поделится с вами секретом изготовления вяземского лакомства, который не раз хвалил А.С. Пушкин.

Крохотная Вязьма — настоящий «щит» Москвы, а пушка на историческом гербе Вязьмы — символ воинской славы города. За века своей истории, исчисляемой с первых летописных упоминаний в 1239 году, маленькая Вязьма побывала и столицей Вяземского удельного княжества, и почти сто лет входила в состав Речи Посполитой, и даже полгода провела в «статусе» столицы Руси!

Вы полюбуетесь могучим каменным строением Вязьмы - величественной Спасской башней, возведенной в 1631 году. Вы познакомитесь с красотой, святостью и славой Вязьмы, осмотрев необыкновенные церкви и соборы. Всего маленькая Вязьма насчитывает их более тридцати, вы полюбуетесь такими шедеврами церковного зодчества, которых больше нигде не увидишь. Побываете в главном городском храме - Свято-Троицком соборе и жемчужине - Иоанно-Предтеченском монастыре (1542г.), на территории которого находится один из шедевров каменного зодчества - трехшатровая церковь Одигитрии XVII века - белоснежной, зефирной, воздушной красоты! Таких удивительных, роскошных и древних церквей нет больше на Смоленской земле...С холма, на котором расположена церковь, открывается живописный вид на город и реку Вязьма.

Обед в кафе.

Переезд в село Хмелиту (~ 40 км)

Посещение историко-культурного музея-заповедника «Хмелита» - усадьбы А. С. Грибоедова с обзорной экскурсией по Главному дому «В гостях у А.С. Грибоедова и героев его комедии «Горе от ума». Сколько славных имен, характеров, судеб, впечатлений и наблюдений получил здесь юный Грибоедов - будущий автор «Горя от ума»! И теперь вам представится возможность **приобщения к отечественной архитектуре, литературе, природе, истории. Впечатления вам гарантированы!**

Путешествие в усадьбу Хмелита поможет с легкостью переместиться в эпоху **Фамусова и Чацкого**, с головой окунуться в культуру и быт **смоленского дворянства**. С 1680 года Хмелита являлась родовым имением и фамильным гнездом Грибоедовых. Именно здесь прошли детские и юношеские годы великого драматурга.

Отъезд в Смоленск (~ 200 км.)

~ 20.00 – прибытия в Смоленск, размещение в гостинице.

2 день

Экскурсия в Витебск (Беларусь) на 1 день.

Завтрак в гостинице.

08.00 Выезд из Смоленска, переезд в культурную столицу Беларуси – город Витебск (~ 2 часа)

Обзорная экскурсия по Витебску, во время которой вас поразит великолепие архитектуры города с более чем тысячелетней историей. Вы побываете в исторической части города с сохранившейся и восстановленной застройкой XVIII-XIX вв., посетите древнейший храм Беларуси - Благовещенскую церковь XII в., увидите символ вольного города - городскую Ратушу с часами и Свято-Воскресенскую церковь один из красивейших памятников православного зодчества, а также посетите величественный Свято-Успенский собор. Сфотографируете воссозданную стилизованную средневековую башню «Духовской круглик», а также познакомитесь с Летним амфитеатром - знаменитой концертной площадкой, на которой проходит всемирно известный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске». Вам расскажут о том, почему Марк Шагал называл Витебск «маленьким Парижем», а также о творчестве Марка Шагала, Ильи Репина и Казимира Малевича, связанном с пребыванием в Витебске.

Посещение дома-музея Марка Шагала - удивительный мир творчества одного из лидеров современного искусства — Марка Шагала, утверждавшего, что он писал только одной краской – краской любви. В доме, построенном в начале 1900-х годов отцом художника, прошли детские и юношеские годы Марка Шагала, о чем он позже напишет в автобиографической книге «Моя жизнь». В мемориальном доме-музее представлены предметы быта рубежа XIX-XX веков, а также копии архивных фотографий и документов, работ художника. Экспозиция состоит из нескольких залов: «Бакалейная лавка», «Комната мальчиков», «Гостиная», «Кухня».

ИЛИ Экскурсия в музей-усадьбу русского художника И.Репина в местечке «Здравнево». Знакомство с музейным комплексом, садово-парковой частью усадьбы: тенистые аллеи, заложенные И.Репиным, крутой берег быстроходной реки, зеркальная гладь пруда, возможность сфотографироваться на горке натурщика «Мон Блан», загадать желание у тополя серебристого, посаженного великим художником 120 лет назад.

Обед в кафе.

Свободное время для прогулок по очаровательному историческому центру - «Старому городу», или водная прогулка на теплоходе по Западной Двине (по желанию, оплата на причале), или время для **шопинга** - посещение Беларуси невозможно представить без покупки вкусных белорусских сувениров, едем в торговый центр.

Отъезд в Смоленск. Возвращение ориентировочно в 18.00.

3 день

Завтрак в гостинице, освобождение номеров, вещи в автобус.

Встреча с экскурсоводом, начало обзорной автобусно-пешеходной экскурсии по Смоленску.

Мы познакомимся с историческим центром и узнаем об истории древнего города с языческих времен до наших дней, а во время пешеходной прогулки-экскурсии осмотрим живописный парк Блонье, уютный сквер памяти героев, прогуляемся по Лопатинскому парку, осмотрим сохранившиеся фрагменты мощной Смоленской крепостной стены. **Вы увидите самые** популярные и знаменитые туристические достопримечательности древнего города, **узнаете** об удивительных людях, прославивших Смоленскую землю, среди них: гениальный композитор М.И. Глинка, выдающийся поэт А.Т. Твардовский, князь Смоленский М.И. Кутузов, княгиня М.К. Тенишева и др.

Вы увидите фрагментарно сохранившуюся многострадальную смоленскую крепостную стену – "Каменное ожерелье земли Смоленской" – это **одна из самых известных достопримечательностей города 17в.** **Превосходившая по размерам московский кремль** почти вдвое, смоленская крепостная стена выдержала за свою многовековую историю несколько осад. **Посетите Соборный холм – сердце города.** В силуэте Смоленска этот холм легко угадывается – его венчает величественный пятиглавый Свято-Успенский кафедральный собор (XVIII в.) - **главная архитектурная доминанта** приднепровской части города. Изысканным украшением храма является **грандиозный пятирусный резной золоченый иконостас, выполненный в стиле барокко.** В соборе хранится чудотворный образ **Смоленской Божьей Матери Одигитрии.**

Осмотрим красивейшие парки города - парк «Блонье», «Лопатинский сад», которые хранят памятники героям 1812 года, монумент «Героическим защитникам Смоленска 4-5 августа 1812 года» с бронзовыми наполеоновскими пушками, Аллею памяти героев. **Прогуляемся по набережной Днепра**, которую построили к 1150-летию города.

Обед.

Свободное время для прогулок по центру города, во время которого можно **посетить Художественную галерею** - здание, похожее на дворец, считается одним из самых красивых в Смоленске. Оно роскошно не только снаружи, но и внутри: до наших дней сохранилась трёхмаршевая парадная лестница с ажурными чугунными ступенями. Экспозиция хранит подлинники прошлых веков.

Оставив добрую память о Смоленске, **далее вы отправитесь в деревню Фленово.**

Здесь, в 20 км. от Смоленска, неподалёку от бывшей усадьбы известной меценатки, коллекционера и художницы Марии Клавдиевны Тенишевой (местечко Талашкино) находится **интереснейший историко-архитектурный заповедник под названием «Теремок», на территории которого расположены музей в здании**

школы, замечательный «теремок» в неорусском стиле и церковь Святого Духа. Именно здесь на рубеже XIX-XX вв. был создан своеобразный художественный центр, получивший европейскую известность. Творческая атмосфера Талашкино влекла сюда многих выдающихся деятелей русской культуры, здесь работали художники И.Е.Репин, М.А.Врубель, композитор И.Ф.Стравинский, здесь бывал Федор Шаляпин.

Целый период в жизни Талашкино связан с именем Николая Рериха. До наших дней сохранилось одно из его лучших монументальных творений – великолепная мозаика «Спас Нерукотворный», выполненная художником над порталом церкви св. Духа.

По дороге вам расскажут о судьбе княгини Тенишевой и её вкладе в историю и культуру Смоленска и России в целом. Судьба ее была блестяща и трагична: отдав России все, что у нее было: от капиталов до таланта, она умерла в забвении. Жизнь ее была ярка и разнообразна - Тургенев сожалел о том, что не успел написать о ней повесть, она позировала Репину, Серову, Коровину и Врубелю.

Посещение историко-архитектурного комплекса «Теремок» с экскурсией в уникальную бывшую сельскохозяйственную школу, в которой вашему вниманию представлена экспозиция, посвященная школе для крестьянских детей, открытой княгиней М.К.Тенишевой в 19в. Экспозиция включает предметы школьного быта, учебники конца XIX – начала XX вв., фотографии, списки учеников и многое другое.

Осмотр храма Святого Духа и одного из лучших монументальных творений **Николая Рериха** — великолепную смальтовую мозаику «Спас Нерукотворный», выполненную художником над порталом церкви Св. Духа.

А также вы увидите знаменитый сказочный домик «Теремок». Это бревенчатое сооружение, представляет собой подлинный шедевр русского малого зодчества. Окна, двери, карнизы, наличники – все искусно выпилено, ажурно вырезано. В «Теремке» можно увидеть изделия талашкинских мастерских и, конечно же, произведения тех, кто принес Талашкино славу. **На сегодняшний день домик "Теремок" находится на реставрации.**

~ 17:00 завершение экскурсионной программы, отъезд в Тулу (~500км.)

Прибытие чуть позже 00.00 час. (ориентировочно)

Стоимость тура на 1 человека:

Отель / Размещение	При 2-местном размещении	Доплата за 1-местное размещение	3-местное размещение
Гостиница «Патриот» г.Смоленск. Двухместный номер с 2 отдельными кроватями оборудован телевизором. Бесплатный Wi-Fi. В ванной комнате: душ, полотенца, туалетная бумага. В ~ 300-700 м. от гостиницы продуктовые магазины. 3-х местное размещение возможно, <u>под запрос</u> , по цене основного. Доплата за 1-местное размещение – 2 000 руб. за 2 ночи	13 800 руб.	2000 руб. НЕТТО!	13 800 руб. ПОД ЗАПРОС!

В стоимость включено:

- проживание в гостинице 2 ночи,
- экскурсионное обслуживание по программе, включая услуги местных гидов и входные билеты в объекты показа,
- транспортное обслуживание по программе, включая страховку на время переезда (автобус туристического класса с багажным отделением, комфортабельные кресла, система климат-контроля, видео-монитор)
- сопровождение представителем турфирмы
- питание (2 завтрака, 3 обеда).

Примечание:

- все пассажиры в туристическом автобусе обязаны иметь при себе удостоверение личности (паспорт/свидетельство о рождении для детей до 14 лет).
- (QR-код не требуется)
- время прибытия является ориентировочным (по дорожной ситуации) и не может считаться обязательным пунктом программы
- при количестве туристов в группе менее 17 человек для транспортного обслуживания может предоставляться микроавтобус 1 класса «Мерседес-Спринтер»/аналог.
- порядок предоставления туристских услуг, заявленных в программе, может меняться при сохранении их объема и качества
- туроператор не имеет возможности влиять на задержки, связанные с пробками на дорогах, действиями и мероприятиями государственных органов, в том числе органов ГИБДД, дорожными работами, а так же на любые другие задержки, находящиеся вне разумного контроля туроператора
- схема автобуса отражает последовательность заполнения мест в автобусе, фактическая рассадка может незначительно отличаться, при этом туроператор может пересаживать клиентов в зависимости от конкретного расположения в салоне автобуса дверей, а также количества и расположения посадочных мест
- сведения о модели и иных характеристиках транспортного средства носят исключительно характер предварительной информации и не являются обязательным пунктом программы. Туроператор вправе предоставить для использования в туре любой иной автобус туристского назначения без каких-либо объяснений и компенсаций.